



融入文化元素 构筑靓丽景观 建设温馨家园

全力打造宜游宜居城市

本报讯 (记者 李晓光 通讯员 韩心 泽)有"郑州后花园"之称的登封市将使游 玩者越来越开心、居住者越来越舒心。 记者从日前召开的该市首次城建工 作大会上获悉,集国家卫生城市、中国优 秀旅游城市、全国城市环境综合整治优秀 城市、省级园林城市等荣誉于一身的登封 市,今后将坚持科学化、彰显特色化、推进 市场化、突出人性化,全力打造花园式宜 游宜居城市。

登封市大规模城市建设始于 1994 年 撤县设市后,先后经历了拆迁建设、创卫 提高、巩固完善、快速发展四个时期。通过 "创卫、创优、创园、创模"等一系列创建活 动,现已基本形成东、中、西城区三个组 团,城区规划区面积达到40平方公里,建 成区面积拓展到了14平方公里。尤其近 年来,该市更是坚持山、城、人合一的城市 理念,以创建国家园林城市、国家环保模 范城市为载体,全力建设生态文明登封, 初步形成了游园绿地遍市区, 三季有花、 四季常青、人在绿中、城在林中,人与自然 和谐统一的城市园林绿化格局。

针对城镇建设还存在的城镇化水平 不高、规划体系仍不完善、建设品位不高、 城市经营思路不宽、动作不大等问题,登 封市的城建工作今后将瞄准"一个目标", 形成"一个共识",树立"三种理念",抓好 "五大体系"。"一个目标",就是"打造成花 园式宜游宜居城市";"一个共识",就是在

共建中共享、在共享中共建;"三种理念", 即树立以人为本的理念、树立建设精品的 理念、树立市场运作的理念;"五大体系", 一是规划设计体系,二是环保环卫体系, 三是园林绿化体系, 四是交通市容体系, 五是资源开发体系。登封市委书记张学军 介绍:"花园式宜游宜居城市的标准,就是 每建设一座建筑,就是一个文化元素;每 建设一条道路,就是一道靓丽景观;每建 设一个小区,就是一个温馨家园。

根据开发建设东城区,整治完善中城 区,规划控制西城区,努力改善人居环境 的规划,登封市今年共确定城建重点工程 27 项。据悉,在继续推进山体绿化、水系绿 化、社区绿化、道路绿化,加快园林化建

设,使城市彰显与嵩岳名胜及禅武文化相 协调的园林情趣,积极构建"游园城市"的 同时,该市重点将围绕吃、住、行、游、购、 娱六要素,坚持城区与景区互动,努力把 市区东、西老街以及书院河两侧街道改造 成集文化、名优小吃、购物、休闲、娱乐于 一体的"登封旅游服务步行一条街"。同 时,规划建设星级酒店和舒适、便捷的假 日快捷酒店、汽车旅馆等配套服务项目, 进一步提高接待能力和服务水平,使城市 由观光旅游型向休闲度假型转变,由旅游 城市向城市旅游转变。

市县新天地

激活村官选任 富裕广阔农村

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)为改变远近 闻名的贫困村周山村的落后面貌, 登封市大冶镇党委抽 调冶南村人景占盈到该村担任党支部书记,仅仅4年多 时间,周山村昔日的荒山被建成省级森林公园,村民靠发 展特色种植养殖、特色旅游和特色手工业修筑起整洁的 水泥路,翻新出气派的农家院,人均收入达到3300多元, 成了全省知名的小康村。日前,记者在登封市采访时了解 到,这两年,该市在全省首创的这种把懂经济、有头脑的 外村村官选调到异村任职的村干部选任机制,已把 10 余 个贫困村、落后村建成了富裕漂亮的新农村。

近年来,登封市在村干部选任上不断创新机制,推进 村干部间的交流互动,下好了"选任村干部"这一着关键 棋,走活了新农村建设的整盘棋。除从一些人才较多、经 济基础好的强村、先进村"外请"素质高、有能力的干部到 经济薄弱村、后进村异地任职的机制外,该市还推行平行 交流机制,就是抽调落后村的村干部到经济发达的村担 任村长助理、群团组织负责人等职务,感受、学习先进经 验;推行结对帮带机制,就是强村、先进村的村干部和贫 困、落后村的村干部结成一对一帮带对子,帮助贫困、落 后村的村干部锻炼能力,在新农村建设中相互促进。目 前,已在各村间平行交流干部50余人,一对一帮带40余 例。同时,登封市还先后把多名工作能力强、成绩突出、群 众公认的村党支部书记"上挂"到乡镇区站办所任职,甚 至选拔进党政领导班子, 既解决了农村干部政治成长问 题,又极大提高了乡镇区党委、政府解决新农村建设问题 的实际工作能力。

由于机制创新的推动,登封市298个村支部中,"五 好"党支部达 208 个,全市农业经济结构调整日趋合理, 做大做强了19家规模500万元以上的"农"字号龙头企 业,建成了28个农民专业合作组织,60余个村主动承接 第二产业转移,实现了"一村一品"、"数村一业"的发展新 格局。今年,农民预计可户均年增收850元。

嵩山少林景区 荣膺国家 5A

本报讯(记者 李晓光)昨 日,记者从登封市少林景区管 理局了解到,嵩山少林景区被 国家旅游局正式命名为首批 国家 5A 级旅游景区。此次全 国共命名 5A 级景区 66 家,河 南3家,依次为:嵩山少林景 区、洛阳龙门石窟、焦作云台

嵩山少林景区凭着在国 内外的知名度, 登封市景区 管理软、硬件的出色表现,特 别是少林寺景区的特色旅游 让嵩山少林景区脱颖而出, 成功入选为国家 5A 级旅游 景区。据了解,5A级旅游景 区是国家旅游局和全国旅游 景区质量等级评定委员会最 新推出的国内旅游景区的最 高级别。只有取得 4A 级旅 游景区称号一年以上, 具有 世界级旅游品牌,有极高美 誉度和知名度,年接待海内 外游客 60 万人次以上,其中 海外游客 5 万人次以上的景 区方可申报。而嵩山少林景 区在各方面都表现突出,成

武术之乡建设 登封荣获先进

术运动管理中心、中国武术协 会评为"全国武术之乡建设工 作先进单位"。

自 1992 年 11 月该市被 国家体委命名为第一批全国 "武术之乡"之后,历届市委、 市政府领导非常重视并一直 致力于武术之乡建设,2001 年,该市规划建设了可容纳 5万人的"少林武术城"。同

本报讯(通讯员 赵学治) 时,武术事业得到了迅猛发 在日前结束的全国武术工作 展,由 1999年的 30多所武 会议上,少林武术之乡登封市 校8000名在校学员,发展到 又获殊荣,被国家体育总局武 2006年的68所武术馆校5 万余名在校学员。每年该市 组织参加上三级各类武术比 赛获奖牌均在 400 枚以上。 该市还先后承办了世界传统 武术节大型迎宾式、全国武 术之乡比赛、全国少林拳大 赛等重大武术赛事活动 10 余次,其武术表演团曾连续5 年在央视春节联欢晚会表演 并获奖。

两大超 10 亿元重点工业项 目——河南中美铝业公司年产 80 万吨氧化铝、郑州新登集团 2×5000t/d 水泥熟料生产线建设 进展顺利,土建工程均完成总工 程量的一半以上,设备安装正在

去年2月26日,总投资

本报讯(通讯员 崔建国)日

前,从登封市政府了解到,该市

30 亿元的河南中美铝业公司年 产80万吨氧化铝项目开工,项 目一期工程年产氧化铝 40 万 吨,工程投资14.2亿元人民 币。目前,该工程投资已完成 7.2 亿元,经过紧张施工,土建 已完工90%,设备安装到位 60%。预计8月1日一期工程将 全线投产

两大超 10 亿元工业项目年内投产

郑州新登集团 2×5000t/d

水泥熟料生产线,由新登集团 投资 10 亿元分期建设,一期 工程去年 4 月 26 日开工建 设。目前,土建工程完成60%, 安装工程完成30%,设备及材 料招标采购完成90%,预计今 年10月点火试产。建成后年 可产熟料 155 万吨,实现年销 售收入 3.6 亿元, 年利润 9000



规范矿业秩序 严堵税费流失

本报讯(通讯员 卢松娥)日前,记者从登封市整顿和 规范全市冶金矿产品经营及资源税费征管秩序动员会上 获悉,该市将加大对冶金矿产品经营管理和资源税费征

作为矿产资源大市,登封市目前还存在着非煤矿山 乱采滥挖、冶金矿产品企业无序经营、恶性竞争,导致铝 矾土等冶金矿产资源大量外流的现象,特别是由于缺乏 有效监管,冶金矿产品资源税费流失现象严重。为此,登 封市专门出台了《关于规范铝黏土开采经营及税费征管 秩序的通知》,以推动全市冶金矿产工业稳定健康发展 根据要求,该市铝黏土资源主要向中美铝业及中铝河南 分公司配置,各采矿人必须按照规划完成与省重点氧化 铝企业的整合,确保全市铝土矿采矿权向省重点氧化铝 企业集中;凡在该市的铝黏土资源开采企业,其产品必须 进入郑州铝黏土矿产品批发市场进行交易,并与用矿单 位签订合同,对未与用矿单位签订合同而私自从事经营 活动的企业和个人, 市整顿和规范冶金矿产品经营及税 费征管秩序联合执法队,依法予以打击;凡本市外运铝黏 土矿产品的车辆,必须随车持有《河南省铝黏土矿产品原 产地调运单》,并征收冶金矿产品资源税。



日前,根据资源整合政策精神,按照被原省地煤公司 整合已退回的煤矿企业必须把多余井筒关闭到位的要 求,登封市告成镇、大冶镇采取得力措施,组织精干力量 对宏鑫二井、王楼煤

矿实施了关闭。 本报记者 许大桥 通讯员 王晓慧 摄

登封招聘 150 名教师

本报讯 (记者 李晓光) 针对本市高层次教师的不足 的情况, 登封市日前筑巢引 凤,公开招聘教师150名,以 优化教师队伍知识和年龄结 信息,经过试讲面试考核,引 构,促进全市教育事业快速 健康发展。公开招聘这么多 教师,在该市尚属首次。

这次招聘以招聘师范类 本科毕业生和引进优秀现任 教师为主,不足部分通过考 试方式面向社会公开招聘。 招聘方式有四种:一是协议 招聘国家计划内普招的师范 类本科及以上学历毕业生。 由市教育局组织用人单位到 省内外高等院校,通过现场 听课、面试、查看有关个人档 案等方式,择优招聘师范类

本科及以上学历毕业生。二 是从外地引进优秀现任教 师。市教育部门通过各类媒 体发布招聘优秀现任教师的 进外地优秀高素质现任教 师。三是通过考试面向社会 公开招聘登封籍国家计划内 普招的大专及以上毕业生。 重点招聘师范类院校毕业 生,适当补充具有教师资格 的非师范大专以上学历毕业 生。四是通过考试方式面向 社会公开招聘。

据了解,招聘本科毕业 生及优秀现任教师工作于6 月底前完成,面向社会公开 考试招聘工作于8月15日

站在朝辉水煎 包店门口就可以看 到,前来消费的顾客 络绎不绝,仅5分钟 时间一锅水煎包就 卖完了。从外表看, 朝辉水煎包店的包 子与其他店的包子 并无太大的区别,何 以如此畅销? 一位买 了两大袋包子的顾

客笑着说:"焦脆,馅

浓香可口,色味俱佳,而且这儿 包子比其他地方的料要多。"

创业初期举步维艰

今年34岁的孙朝辉是禹 州人,13岁就随父亲卖包子, 曾去过陕西、山西、山东等地。 1995年6月,在亲朋的建议下 来到登封创业。来登封后,他首 先在爱民路上开了一家包子 店,没多久,小包子店不幸夭 折。后来,他又鼓足勇气,在城 关路西段开了他现在这家店。

水煎包店刚开始营业时,

卖煎包也能赚大钱

■本报记者 李晓光 通讯员 李三民

卖煎包能卖出个啥?有人说,也就是为了混口饭罢了。然而个 体工商户孙朝辉就是靠卖水煎包,买了轿车,住进了楼房。

孙朝辉可以说一穷二白,举步 席摊到地上,白天就把铺盖一 维艰,为了节省坐公交的费 卷,继续营业,就这样一睡就 用,他就自己骑着自行车去市 是两年。朝辉的妻子说:"那时 场买菜买面。没有帮手,他和 候一天能卖个两三百元,收入 妻子每天早晨四五点就起来 个几十元,感觉特别满足。" 忙活着拌馅、包包子,到晚上 没有人的时候他们就择菜、剁 馅为下一天做准备,一直忙到

深夜。孙朝辉说:"每天忙完躺

在床上,才感觉腰酸背痛,觉

得骨头架子都散了。"没有地

方住,吃住都在店里,由于房

间小,他们就用个布把房子从

中间隔开,晚上睡觉就找张蒲

特色引人生意火爆

在经营中,孙朝辉意识到 包子没特色,吸引不住人,迟 早要关门。受十三香的启发, 他通过逐步摸索,在包子里加 上砂仁、肉桂、丁香、木香等, 作料从原来只有3种增加到 现在的12种,而且做包子的

面也用半发面, 包子也就越做 越有味了。就连 教他做包子的 父亲也开始采 用他的配方。包 子越来越好吃 了,有朋友建议 他,你这个包子 店搬来搬去,也 不起个名字,找 都不好找。听从

朋友的建议,"朝辉水煎包店"

就这样诞生了 付出总有回报。经过不懈 的努力,小店生意也一天天火 爆起来。如今,店里招了五六 个帮手,一天能卖三四十锅煎 包,能赚近千元,除去工人工 资,一年下来也能收入近10 万元,他的自行车早就换成面 包车,2005年面包车又换成了 轿车,而且也买了楼房,有了 自己的暖窝窝。他的父亲逢人 便说:"我家大儿有本事,小小 水煎包也能卖出个轿车。

